

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основа в мае 1935 г. № 42 (8349) Пятница, 14 марта 1986 года Цена 3 коп.



## Решения XXVII съезда КПСС — В ЖИЗНЬ!

### УВЕРЕННЫЙ СТАРТ

с первых дней двенадцатой пятилетки взяли передовые животноводы молочного комплекса и свиноводческой фермы. Лучших результатов в труде достигли доярки А. Д. Михальченко, И. И. Русакова, А. Д. Ворони-на. Каждая из них от за-крепленной группы за два зимних месяца нынешне-го года надоила по 8—9 тонн молока, перекрыв

задание на 10—12 про-центом. Хороши успехи и у телятниц — Я. П. Елисее-вой, Л. В. Понковской, Р. Д. Зобовой. Дстойно труди-лись в дни предсъездо-вой вахты работники свинофермы И. С. Буба, мать и сын Богачевы, по-лучившие трехсотграммо-вые (при плане 200 грам-мов) привесы на каждую

из 338 закрепленных за ними голов.

Повышенная трудовая и политическая актив-ность животноводов сов-хоза, вызванная решени-ями XXVII съезда КПСС, дает полное основание сказать, что коллектив успешно справится со своими планами и со-обязательствами.

**А. СИДОРОВ,**  
главный зоотехник  
совхоза «Волгодон-ской».



Комсомолец Расим Ас-ламов первый год трудит-ся в передовом коллекти-ве СМУ-9 «Заводстрой», в комсомольско-молодеж-ной бригаде Н. Тарасо-ва. Он не раз отмечался в числе лучших плотни-ков-бетонщиков среди мо-лодых рабочих бригады.

Фото А. ТИХОНОВА.

## Интенсификация-90: строительство ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ

Курс — технический прогресс

Вопрос о реконструкции завода КПД-210 в связи с переходом на выпуск домов серии 96-1.2 с пониженными тепловыми потерями возник давно, в связи с выходом в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». В апреле 1984 года Минэнерго и Минэнергомаш СССР утвердили задание на проектирование этой серии и реконструкцию предприятия. В августе того же года трест «Волгодонскэнергострой» подгото-вил проектные предложения, а в июне 1985 года Министерство энергетики их утвердило. С этого момента должна была развернуть-ся работа по проектированию и закончить в 1985 году с тем, чтобы в первом полугодии 1986 года изготовить новую борт-оснастку и переоборудовать линии по изготовлению конструкций до-мов. В связи с этим в титульные списки объектов на 1986 год вне-сено строительство 39 блон-сек-ций новой серии. Эти же меро-приятия предусмотрены и город-ской программой «Интенсифика-ция-90».

Но вот уже минуло больше двух месяцев первого года пятилетки, а реконструкция завода не начата. Почему?

Во-первых, заказчик — пром-УКС Атоммаша и трест «Волго-донскэнергострой» вовремя не ре-шили вопросы финансирования ра-бот. На сегодня полностью финан-сируются лишь работы на проек-тирование конструкции новой се-рии домов. А на проектирование борт-оснастки, нестандартизиро-ванного оборудования и производ-ство строительного-монтажных ра-бот деньги вообще не выделены. Во-вторых, не решен вопрос вы-деления фондов на металл для из-готовления борт-оснастки и не-стандартизированного оборудова-ния. Между тем для этих целей

требуется ни много ни мало — 1450 тонн металла.

В-третьих, до сих пор даже не определены заводы-изготовители борт-оснастки и нестандартки.

В-четвертых, очень медленно ведется проектирование и выдача технической документации, как на реконструкцию самих домов се-рии 96-1.2, так и на реконструк-цию мощностей предприятия. До сих пор нет внутривозвращенного титула.

Лишь несколько дней назад, то есть с опозданием на многие ме-сяцы, начато создание строитель-ного подразделения и техотдела с их оперативным подчинением ад-министрации завода.

Все это свидетельствует о нево-ротливости хозяйственного меха-низма стройки. Ведь было время для того, чтобы хорошо подгото-виться к реконструкции. Но руко-водители треста «Волгодонск-энергострой» торопились решать вопросы подготовки производства. Да и промУКС Атоммаша занял по отношению к реконструкции предприятия безынициативную по-зицию. И вот теперь такой ре-зультат.

Сегодня на штабах, которые проводятся на предприятии, назы-ваются конкретные люди, кото-рые должны поправить создавше-ся положение. Называются и фа-милии. Среди них — заместители управляющего трестом «Волго-донскэнергострой» В. И. Грицай и Ю. А. Кремнев, заместитель главного инженера треста А. А. Шурыгин, начальник отдела про-мышленных предприятий А. З. Яровой, начальник ДСК А. А. Ко-валевский, директор заво-да КПД-210 Е. Г. Барков и главный инженер этого предприятия В. И. Товстуха, начальник промУКСа Атоммаша В. Ф. Скопов. Эти ру-ководители в свое время не про-явили достаточной настойчивости при решении ряда задач.

Теперь во весь рост встает во-прос: а какова будет в связи с от-

ставлением инженерной подготовки реконструкции судьба планов внедрения серии 96-1.2?

— Если даже сегодня устранить все трудности, связанные с фи-нансированием, выделением фон-дов, определением заводов-изго-вителей, подрядных строительных организаций, то внедрение серии домов с пониженными теплоте-рями уже невозможно будет на-чать раньше 1987 года, — отвеча-ет на этот вопрос директор завода Е. Г. Барков.

Что ж, время упущено и теперь его уже наверстать, наверное, действительно, будет трудно. В создавшейся ситуации будет пра-вильно, если руководством треста «Волгодонскэнергострой», ДСК, завода КПД-210 вплотную займут-ся реконструкцией. Большие за-дачи по преодолению отставания стоят перед проектировщиками — КиевЗНИИЭПом, разрабатыва-ющим конструкцию домов серии 96-1.2, и институтами — Ростов-ским ПромстройНИИпроект, рядом московских, — р а з р а б а т ы в а ю щ и х тех-ническую документацию по ре-конструкции предприятия. Ведь работы предстоят немалые. Об-щая их стоимость составляет 5252 тысячи рублей.

Пример с реконструкцией заво-да КПД-210 говорит о том, что выполнение городской программы «Интенсификация-90» началось в первом году двенадцатой пяти-летки с раскочки. Это несовмести-мо с решениями XXVII съезда КПСС, нацеливающими все трудо-вые коллективы на работу по-новому уже сейчас, а не в отдален-ном будущем. Необходимость быстрого технического перевоору-жения, реконструкции народного хозяйства осознана на стройке еще не до конца и не всеми ру-ководителями. И здесь большой про-стор для деятельности парткомов, в частности, партийного комитета треста «Волгодонскэнергострой».

**В. ПОЖИГАНОВ.**

## Атоммаш — КамТЭ: «Руку на дружбу!»

Читатели помнят об эстафете Всесоюзных ударных комсомольских строек Минэнерго СССР, которая посвящалась XXVII съезду КПСС. Не миновала эстафета и нашей строй-ки — здесь она гостила в последнюю неделю XI пятилетки.

Затем делегация строителей Атоммаша до-ставила ее в Елабугу, где разворачивается воз-ведение уникального комплекса тракторостро-ения — Камского тракторного завода.

Во время этой поездки состоялось знаком-ство двух бригад — нашей, возглавляемой Ге-оргием Фоменко, и елабугской, под руково-дством Ильфара Гайнуллина. Они договори-лись о сотрудничестве и соревновании.

И вот в штаб ударной стройки пришла те-леграмма с итогами работы бригады плотни-ков-бетонщиков со строительства КамТЭ. При численности работающих 78 человек и плане на январь 48 тысяч рублей она осво-ила 50 тысяч.

Подвели итоги ударной январской работы и члены бригады Г. Фоменко. В адрес штаба ЦК ВЛКСМ на Камском тракторном заводе ушла ответная телеграмма. Бригадир и груп-комсорг А. Хорисов сообщают: 40 членов бригады вместо 73 тысяч рублей по плану ос-воили 93 тысячи.

**В. ТИМОФЕЕВ.**

### Раборковский пост сообщает

### Трудный вопрос?

31 января в «Волго-донской правде» был опубликован «острый сиг-нал» из нашего цеха — речь шла о том, что на участке изготовления про-кладочных колец для па-рогенераторов нет по-рядка со снабжением.

Сейчас дела на этом участке стали налажи-ваться. Проволока теперь поступает в упаковке, изъятая меньше. Появи-лись и приспособления для работы слесарей. Значит, можно наводити порядок? Но не везде та кой подход к делу.

Обратились ко мне ре-бочие трубоблочного уча-стка — нет манжет, спе-циальных деталей, необ-ходимых для гидроспы-таний змеевиков. На «го-лодном пайке» сидит с начала года бригада А. Н. Корниенко. Правда, пока-затели у них неплохие.

— Да какой ценой? — говорит бригадир. — Без комплектующих постоян-но работаем под угрозой срыва. Бывает, не выпол-няются сменные задания, а потом, в конце месяца, штурм.

Кто только не занимал-ся уже «манжетным» во-просом! И начальник про-изводства, и главный ме-ханик цеха, и начальник цеха ремонта технологи-ческого оборудования. Не поддается «манжетный» вопрос. Не то компетен-ции, не то настойчивости у руководителей не хва-тает. Ничего не скажешь — «объективная труд-ность».

**Л. ИВАНОВА,**  
распределитель работ  
цеха сборки парогене-раторов Атоммаша.

**Г. ГОЛИКОВА,**  
наш внешт. корр.

# Волгодонск: ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ



## Делегаты съезда партии

Этот снимок сделан в Кремлевском Дворце съездов во время работы XXVII съезда КПСС. Сейчас посланцы Волгодонска дома. Сразу по приезде из Москвы они встретились с членами бюро горкома КПСС и исполкома горсовета. Потом начались многочисленные встречи делегатов в трудовых коллективах города. Волгодонцы с особым интересом слу-

шают их рассказы о высшем форуме коммунистов страны, интересуются всеми подробностями его работы.

На снимке: делегаты XXVII съезда партии первый секретарь горкома КПСС Л. И. Попов, генеральный директор Атоммаша В. Г. Овчар, бригадир штукатуров-маляров «Гражданстрой», депутат Верховного Совета СССР Е. В. Колабекова, заведующий отделением больницы № 3 А. И. Курильцев.

Фото Е. ГРАБИЛИНА.

## ЧЕСТВОВАНИЕ ЮБИЛЯРА

Общественность города широко отметила 70-летний юбилей знатного строителя дважды Героя Социалистического Труда Алексея Александровича Улесова.

В день юбилея представители руководства города, предприятий и организаций собрались в зале заседаний треста «Волгодонскэнергострой». Торжество началось с показа фрагментов из фильмов кинокорреспондента стройки, где запечатлен уважаемый всеми юбиляр. Затем с приветственным словом выступил секретарь парткома треста В. В. Казаков. Он рассказал о славном жизненном и трудовом пути героя, о многогранной общественной работе коммуниста Улесова, благодаря которой он избирался делегатом XXI, XXII и XXV съездов КПСС, и пожелал юбиляру от имени всех коммунистов стройки крепкого здоровья, неутомимой энергии, творческих успехов на благо нашей любимой Родины, в деле претворения в жизнь решений исторического XXVII съезда КПСС.

С теплыми поздравлениями к Алексею Александровичу Улесову обратились второй секретарь горкома КПСС С. П. Ершов, руководители строительных организаций и предприятий, партийные и комсомольские работники, ветераны партии и труда, пионеры.

С ответным словом выступил Алексей Александрович Улесов. Он поблагодарил всех, кто откликнулся на его юбилей, и пообещал отдать все свои силы и знания, практический и политический опыт коммуниста делу претворения в жизнь решений XXVII партийного съезда, новой Программы КПСС, воспитанию молодежи.

## В дар ученым

Вдова Евгения Тимофеевича Осепчинина, первого директора Волгодонского филиала ВНИИПАВ, Нина Сергеевна и дочь Галина Евгеньевна Иванова передали в дар научно-технической библиотеке филиала личные книги покойного, которыми он очень дорожил.

Сотрудники филиала глубоко тронуты таким поступком.

П. ПОПОВ, заведующий отделом;

## Кукольные представления

В гостях у воспитанников детского сада «Ягодка» побывали самодельные артисты кукольного театра, который создан в школе № 10.

Самые маленькие зрители встретились с любимыми героями сказки «Колобок». Для детей постарше был показан спектакль о братьях-медведях «Троша и Проша».

Школьники — частые и желанные гости в дружных детских садах микрорайона. В их репертуаре инсценированные сказки «Аленький цветочек», «О чем спорят отметки», «Два мальчика» и другие. Спектакли веселые, красочные, занимательные.

Два года назад создала группу самодеятельных артистов-кукольников учительница начальных классов Людмила Яковлевна Попова. Она терпеливо и настойчиво приобщала детей к искусству. А они сами шили костюмы для кукол, вместе с родителями делали декорации.

С удовольствием занимают в театре ученики 4 «б» класса Андрей Клименко, Тая Кантова.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

## Лед взломан

В канун навигации теплоход «Портовый-11» начал взламывать лед на территории порта и шлюза № 14.

В связи с этим и резким потеплением и таянием льда рыбакам-любителям надо быть осторожными. А в акватории порта и водохранилища до шлюза № 14 во избежание беды находиться категорически запрещено.

В. КОЗЕЕВ, председатель горсовета ОСВОД.

## Звонок



в редакцию

## С окнами на море

—Звонят вам новоселы с Атоммаша. Недавно мы получили новые квартиры. Девятиэтажный красавец дом в квартале В-3 смотрит окнами на море. Забот у нас невпроворот. Надо устраиваться на новом месте, обживать квартиры.

Более тридцати семей заводчан въехали в новые квартиры. Несмотря на хмурое небо, на холодный ветер, веселым было новоселье. Музыка, поздравления. К подъезду подъезжают машины с домашними вещами. Поворачиваются в замках ключи: здравствуй, новый дом!

Тут же хлопочут и работники ЖЭКа. Ведь в их хозяйстве тоже прибавление.

Пока взрослые заняты делами, дети устанавливают первые дружеские контакты. Здесь жить, здесь и дружить.

Г. ПЕТРОВ.

## ЧТО МОГУТ БИБЛИОТЕКИ

В читальном зале центральной библиотеки прошел семинар библиотечных работников города на тему: «Пропаганда решений XXVII съезда КПСС и задачи библиотек».

На семинаре присутствовали В. Н. Нестеренко, заведующий кабинетом политпросвещения КПСС, И. В. Некрасова,

заведующая библиотекой парткабинета ГК КПСС, В. П. Филимонова, директор центральной библиотечной системы, представители городских и профсоюзных массовых библиотек — всего более 50 человек.

Помимо обмена опытом работы участникам семинара была предложена лекция «Волгодонск —

колыбель атомного машиностроения, перспективы на будущее», с которой выступила Ю. Г. Исакова; проведен библиографический обзор литературы «Современный политический роман».

Т. ЦЫБУЛИНА, заведующая методико-библиографическим отделом центральной библиотеки.

## Экспресс-интервью

### Готовим резерв олимпийский

Четыре года назад в Волгодонске был открыт филиал специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва. Сегодня мы беседуем с



—Виктор Васильевич, чем было вызвано открытие филиала школы олимпийского резерва?

—Тем, что у нас в городе много одаренных детей.

—А что означает «выпускать олимпийский резерв»?

—Готовить призеров первенств Советского Союза. Задача сложная. Главное, надо видеть модель спортсмена высшего класса.

—У вас есть ученик, достойный подражания?

—Да, это Сергей Забейворота. Третье место был призером Советского Союза среди молодежи. В

1983 году стал чемпионом мира. Сейчас он член молодежной сборной команды страны. На протяжении многих лет я следил за его развитием, вел записи ежегодных результатов физической подготовки. По ним сверию рост следующих поколений спортсменов, подтягиваю под эти данные. Правда, мои нормы выше, чем те, которые предлагают ученые-теоретики.

—И, надо сказать, себя оправдывают. Сейчас у вас вышел на хорошие результаты Адам Сулейманов.

—Он вырос буквально за три года, стал призером Советского Союза по классической борьбе среди юношей. Недавно на первенстве ВЦСПС по классической борьбе стал

бронзовым призером. У него сейчас есть все, чтобы на первенстве СССР попасть в тройку сильнейших.

—Не повредит ли откровенная похвала спортсменам?

—В этих ребятах я уверен. Не повредит.

—А каким вообще должен быть спортсмен?

—У нас есть тест по физической, морально-волевой, психологической, интеллектуальной подготовке. Борец должен быть сильным, ловким. Он — и хороший акробат, и легкоатлет, и штангист. Но бытует мнение — «Сила есть — ума не надо». Здесь и кроется ошибка. Современный спортсмен должен быть эрудированным человеком, с интересным тактическим мышлением, самокритично-

заслуженным тренером РСФСР по классической борьбе Виктором Васильевичем СЫСОЕВЫМ, воспитавшим спортсменов, чьи имена известны уже не только в стране, но и за рубежом.

стью, что перечеркивает зазнайство, лень...

—К чему сейчас готовятся ваши ученики?

—Сергей Забейворота и Адам Сулейманов — к финальным соревнованиям спартакиады народов РСФСР. Она состоится 26—29 апреля в Краснодаре. А Сулейманов находится на олимпийской базе, где готовится к международным соревнованиям. Они будут проходить в Болгарии. 29—30 марта приглашаем в спортивный комплекс «Труд» на Всесоюзный турнир, посвященный памяти героя Романовского подполья Ивана Смолякова. Здесь и встретимся с Сергеем Забейворота, другими спортсменами филиала школы олимпийского резерва.

А. РТИЦЕВА.



**ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД**  
**За эффективный труд и здоровый быт**

## ТАК МЫ ОТДЫХАЕМ

В педучилище создан рабкоровский пост «Волгодонской правды». В него входят и преподаватели, и учащиеся. Работой поста руководит преподаватель русского языка

и литературы Светлана Тимофеевна Быкова. Сегодня мы публикуем первое сообщение помощников газеты о том, как здесь проводят свободное время.

### НАШИ ТРАДИЦИИ

«Ничто так не скрепляет коллектив, как традиции», — отмечал А. С. Макаренко. Наше училище молодое, но своими традициями мы уже можем и погордиться. Коллектив преподавателей с каждым годом пополняется молодыми специалистами из разных городов страны. Поэтому на самом раннем этапе становления училища возникла задача сплочения педагогического состава, выработки наиболее подходящих форм нашего досуга. Направляя свои усилия и опыт на подготовку и проведение в жизнь реформы школы, мы стремимся не только к решению чисто учебных задач. Помним: каждый преподаватель сам должен быть наглядным примером для своих подопечных, должен уметь установить контакт с их сложным внутренним миром, открытым для восприятия нового и занимательного. Пути к этому уже проложены. Выбатываются и совершенствуются формы внеучебных мероприятий.

Так, доброй традицией стало проведение концертов преподавателей в знаменательные даты в жизни страны, к важным событиям внутриучилищной жизни. Всегда на высоком профессиональном уровне проходят выступления музыкантов, совершенствующих свое мастерство. Чего только мы уже не придумывали! Цельный взрыв аплодисментов вызвало выступление «хора казаков», состоящего из мужской группы педагогов. Еще больше внимания было сосредото-

чено на импровизированной опере «Муха-цокотуха», с ее веселыми персонажами. Текст известного стихотворения был намеренно изменен и отражал жизненные моменты нашего училища.

А, помню, ко дню учителя подготовили сюрприз преподавателям Т. В. Томилиной, Р. Н. Верес и другим, у которых стаж работы равнялся 25 годам. Были собраны о них различные сведения, в том числе и фотографии разных периодов жизни. Это приходилось делать и доставать тайком, через семьи, через детей, обучающихся в нашем же училище. Для них был показан при помощи эпидиаскопа целый фильм.

А чаепития в выходные?! Несколько раз мы собирались вместе с членами своих семей, заранее приготовив самовары, пили русский чай с испеченными для этого случая пирогами и печеньем, слушали музыку. А рядом бегали и играли дети, которые успели быстро подружиться. Невольно думалось: какая у нас дружная семья!

Мы не сидим сложа руки. С огромным интересом впервые у нас прошел ритуал посвящения первокурсниц в учащиеся. Это проходило под руководством преподавателя музыки Л. В. Денисенко, второй год работающей у нас.

— Такая режиссерская деятельность, — признается Людмила Владимировна, — очень помогает мне в классном руководстве группой. Веселые сцены из студенческой жизни, полюбившиеся образы Магистра Всех Наук, Комментатора, Диктора, незадачливых студентов, вручение атрибутов

учительской профессии — все это способствовало тому, что сам ритуал превратился в настоящий праздник, о котором долго говорили не только первокурсники, но и учащиеся старших курсов вместе с преподавателями.

А сколько было разговоров после водевилей русского поэта и драматурга XIX века В. Соллогуба «Беда от нежного сердца». Его тоже подготовили преподаватели, недавно закончившие вузы и по распределению направленные к нам. Учащимся было особенно интересно узнавать в героях спектакля своих молодых наставников — Н. В. Седову, Т. В. Гизгизову, А. Н. Галич. Надолго запомнятся им костюмы эпохи того времени и красочные декорации, изготовленные самими артистами. Водевиль вышел за стены училища: недавно он был сыгран в молодежном центре.

Все это глубоко западает в сердца будущих учителей начальных классов и воспитателей детских садов. Да и мы, преподаватели, получаем заряд бодрости и творческих сил, столь необходимых для учебных занятий.

**А. БОЖЕНКО,**  
преподаватель.

### ВНИМАНИЕ: ВАШ ВЫХОД!

Ожидание первого концерта. Сколько волнений! Сколько бесчисленных репетиций! И вот этот долгожданный день наступил.

— Выступает ансамбль «Россияночка», — объявляет ведущий концерта.

На сцене 16 девушек в русских национальных

костюмах. Полилась простая, задумчивая народная песня...

Ансамбль «Россияночка» родился в нашем училище в прошлом году. Организатором и душой коллектива стала преподаватель музыки Н. Д. Гох.

— Наша Надежда Даниловна, — говорят сами участники ансамбля, — любит русскую народную песню, украинские и белорусские мелодии. Любовь к музыке она старается передать всем нам. Закончив училище, никогда не расстанемся с песней, которая дарит нам радость, делает нашу жизнь более интересной, духовно богатой.

Через несколько недель после первого концерта ансамбль значительно пополнился новыми любителями песни. Сейчас в нем 25 человек. Репертуар тоже обновился, расширился. В нем русские и украинские народные песни, лирические и патристические, песни о Родине, о родном крае. Девушки исполняют их с большой теплотой и проникновенностью.

Выступления «Россияночки» тепло встречали коллективы преподавателей и учащихся школ Волгодонска. В марте 1985 года вокальная группа была участником Всеобщего фестиваля педагогических училищ «Я голосую за мир!» в Михайловском педучилище Волгоградской области, где была награждена почетной грамотой за высокое исполнительское мастерство.

Большой популярностью в педучилище пользуется и агитбригада «Ритм» под руководством преподавателя музыки А. Ф. Погосян. Агитбригада постарше «Россияночки», образовалась в декабре 1984 года. В состав ее входят учащиеся Т. Москвоя, Н. Шобухова, О. Алексеенко, О. Виноградова, Л. Решетняк, И. Утенкова, Л. Дудкина, С. Дудкина и другие. Состоялось уже более 20 выступлений в школах, в ДК «Октябрь», на агитплощадках города. Участники агитбригады подготовили агитспектакль «Две тысячи километров до победы», посвященный 40-летию Победы, стали лауреатами смотря-конкурса агитбригад города.

**Т. РЫБАКОВА,**  
преподаватель.

## ПОХОД ... ЗА ПИВОМ

Часы показывали начало двенадцатого. Время, когда во многих производственных коллективах города царит деловой напор. Рабочая смена продолжается.

Но мы не случайно уточняем показания стрелок. С 11 часов в городе приступают к продаже пива. В один из дней вместе с работниками отдела внутренних дел, нашими внештатными корреспондентами мы побывали в торговой точке, что расположена на улице Молодежной, по соседству с кинотеатром «Романтик». Принадлежит она магазину № 9 продовольственного торга.

**За один час здесь было выявлено одиннадцать нарушителей трудовой дисциплины, покупавших спиртное в рабочее время.**

... Торговля организована бойко. Успевая только подставлять тару! Продавец В. Н. Бойцова не смущает ни внешний вид покупателей — многие из них в рабочих спецовках, ни «уютное» расположение некоторых за металлическими столиками прямо тут же, возле прилавка. Столы установили здесь давно — для «удобства» покупателей: купил, выпил, добавил...

А это те, кто приобрел пиво «на вынос»...

Водитель бортового КамАЗа № 45-05 РДМ В. А. Бузулаков из АТХ-3 вместе с грузчиком П. Г. Федоровым из СМУ-8 «Гражданстрой» «отоварились» тремя литрами. Автомобиль выделен «Гражданстрою» для работ по ремонту общежития № 156. Но оказалось, что у Федорова сегодня день рождения. Маршрут во время «небольшого перекура» решили проложить через пивную на улице Молодежной.

Уместно спросить у руководства СМУ-8, как часто у них устраиваются такие «перекуры», не проходит ли они с употреблением спиртного? И ведется ли в управлении учет «торжественных» дат, и как они отражаются на производственном процессе?

**НАША СПРАВКА:** В городском медвытрезвителе за два месяца 1985 года побывало 10 работников СМУ-8 «Гражданстрой» и семь — из АТХ-3. За это же время 1986 года соответственно — девять и пять человек.

На своем «такси» — «ЗИЛ-130» № 78-89, РДМ, управляемом В. И. Крицким, подкатил к ларьку и механик из ВМУ «Южтехмонтажа» И. А. Гапченко. Долго и без зазрения совести он пытался доказать участникам рейда, что именно по назначению использует государственственный транспорт.

— Можете проверить: в СМУ Атоммаша я был на втором участке, решал вопросы по запасным частям, — объяснял Иван Александрович.

Заглянули в путевой лист: машина выделена для работы по объектам управления. К сожалению, можем только посоветовать механику и водителю: возле пивной никакие монтажные работы не ведутся.

**НАША СПРАВКА:** В январе — феврале прошлого года в медвытрезвителе побывало семь работников ВМУ «Южтехмонтажа». С начала этого года — шесть.

Многокилометровый поход по пивной совершили рабочие по ремонту теплосетей ТЭЦ-1 В. М. Зинин и В. С. Попов. Купили два литра пива. Назад пришлось доставить их на служебной машине. Оба стали ловить, изворачиваться, дважды называли не свои фамилии, скрывали место работы. «Опознание» произвели одна из работниц перекачивающей насосной станции-1 и и. о. начальника второго района мастер Д. Д. Куликов.

— Ну, наконец-то, попались! — воскликнул Дмитрий Дмитриевич, когда мы связались с ним по телефону.

Мы не стали уточнять почему «наконец-то», но вывод все-таки сделали: нет строгого контроля со стороны администрации ТЭЦ-1 за работой каждого рабочего и служащего. С восьми до 12 часов Зинин и Попов сварили всего четыре водопроводных трубы небольшого диаметра, сделав несколько швов. Работа, которую можно выполнить в течение получаса. А остальное время?

**НАША СПРАВКА:** Количество попаданий в медвытрезвитель работников ТЭЦ-1 по сравнению с прошлым годом не снизилось.

Около двенадцати часов к пивной подкатил самосвал № 62-11 РДМ, принадлежащий СДРСУ горремстройтреста. Водитель А. В. Давиденко и его пассажир Г. Н. Деревнев, токарь межрайонных электрических сетей, объяснили: у одного из них родилась внучка. Искали детскую кроватку... по пути на бетонно-растворный завод. А наши пивы!

**НАША СПРАВКА:** За два месяца 1985 года в медвытрезвители побывало 4 работника СДРСУ горремстройтреста, в этом году — три человека. Количество попаданий работников межрайсетей не сократилось.

Результаты рейда свидетельствуют о том, что во многих организациях и предприятиях города все еще не доведены до глубокого сознания каждого работника требования партии и правительства об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом. Нет должного спроса с любителей спиртного, низка производственная и технологическая дисциплина. Требуется совершенствования организации труда. И спрос за это должен быть не только с нарушителей, но и с руководителей.

**РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:** С. САБИНИН — начальник кабинета профилактики медвытрезвителя; А. ФЕДОРОВ, В. ИВАНОВ, Н. ИЛЛАРИОНОВ — члены комсомольского оперотряда комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при горисполкоме, рабочие Атоммаша; С. ГРИГОРЬЕВ — наш внешт. корр.; Р. РУДЕНКО.

### Досуг? Насыщенный!

Интересно и весело проводят свой досуг в общежитии № 30 Волгодонского продторга. При общежитии создан совет, который четко планирует свою работу, учитывая интересы всех. Девушки — активные организаторы насыщенных вечеров отдыха. На одном из последних они продемонстрировали свое мастерство в приготовлении кулинарных и кондитерских изделий. Призовое место досталось девушкам из комнаты № 8 — А. Красильной, Т. Железняковой, И. Вязовой...

Интересный досуг в общежитии — это результат постоянной заботы директора продторга В. И. Кузьменко, его заместителя по кадрам В. П. Ревуновой и других.

**Л. АКСЕНОВА,**  
комендант общежития № 30.





Один из лучших коллективов завода по ремонту телеаппаратуры — бригада по ремонту цветных телевизоров. Свое обязательство в честь XXVII съезда КПСС — выполнить задание двух месяцев к 25 февраля — бригада перешло и уже 20 фев-

рала рапортовала об успехе. На снимке: мастера Н. Желнов, А. Луцкии — бригадир, Н. Солодовников, А. Рыжакви, П. Марченко.

Фото А. ТИХОНОВА.

## Объявления

С 1 ПО 10 АПРЕЛЯ В ДК «ОКТЯБРЬ»

### Гастроли

Ростовского-на-Дону государственного театра музыкальной комедии

РЕПЕРТУАР:

1, 2, 3 апреля музыка И. Кальмана

**КОРОЛЕВА ЧАРДАША**

Оперетта в трех действиях.

4, 5 апреля музыка И. Штрауса.

**ЦЫГАНСКИЙ БАРОН**

Оперетта в 3-х действиях.

6 апреля. Начало в 12 и 19 часов.

**МАРИЦА**

Музыка И. Кальмана.

Оперетта в 3-х действиях.

7, 8 апреля.

Музыка Раймонда Паулса.

**ПОХИЩЕНИЕ**

Спектакль в стиле диско в 2 частях по мотивам детектива Э. Низюрского «Невероятные приключения Марка Пегуса».

9, 10 апреля. Музыка М. Самойлова.

**ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ**

Музыкальная комедия в 2 действиях.

**ДЛЯ ДЕТЕЙ**

2, 3, 4, 5, 7 апреля

Музыка Г. Гладкова

**БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ**

Музыкальная сказка.

Открыта предварительная продажа билетов.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

Начало спектаклей: дневных — в 10.30 и 13.00, вечерних — в 19.00. Касса работает с 10.00

Для работы в аптеках города требуются фармацевты. Обращаться в центральную районную аптеку № 414 по адресу: ул. Горького, 167.

трехкомнатную квартиру (42,8 кв. м) на две комнаты и комнату. Обращаться: 50 лет СССР, 11-1, до 10 часов утра или после 19 час. вечера.

**ВОЛГОДОНСКОЙ СТК ГК ДОСААФ** объявляет набор на курсы

по подготовке водителей-автолюбителей, водителей мотоцикла, судоводителей-любителей, аквалангистов. Оформление на курсы ежедневно с 9.00 до 18.00. Обращаться: ул. Волгодонская, 22, телефон 2-34-01.

четырёхкомнатную благоустроенную квартиру (центр старой части, 2-й этаж) на трёхкомнатную в г. Запорожье или на двухкомнатную в г. Запорожье и однокомнатную или комнату в г. Волгодонске. Звонить в Волгодонске: 2-37-09, в Запорожье: 33-65-90.

3-1

**МЕНЯЮ**

двухкомнатную благоустроенную квартиру (28 кв. м, 2-й этаж) на две однокомнатные. Одну комнату можно в Краснодарском, Ставропольском краях или на Украине. Обращаться: В-7, пр. К. Маркса, 18, кв. 6, после 17.00.

двухкомнатную квартиру (32 кв. м, улучшенной планировки, 3-й этаж) в г. Удомля Калининской обл. (между Москвой и Ленинградом) на равноценную в Волгодонске (ул. Степную, 1 этаж и выше 4 этажа не предлагать). Звонить: 2-14-47, в любое время.

двухкомнатные квартиры в Волгодонске (29 кв. м), в Цимлянске (24 кв. м) на четырёхкомнатную в новом городе. Обращаться: пр. Мира, 37, кв. 73.

двухкомнатную квартиру в старой части на равноценную в новой части Волгодонска. Обращаться: ул. Ленина, 10, кв. 1, тел. 2-70-82.

трехкомнатную квартиру (43 кв. м, телефон) в г. Новокузнецке Кемеровской обл. (район левого берега реки Томь) на двухкомнатную в Волгодонске. Звонить: 2-84-51, после 18 часов.

**РАЗНОЕ**

Утерянное свидетельство водителя I класса, выданное на имя Гурьева Александра Ивановича Волгодонской автошколы, АЖ 212085 от 23.04.1977 года, считать недействительным.

Утерянный штамп СМУ-1 ДСК № 26, считать недействительным с 3.03.1986 года.

Утеряна строительная документация на дачах № 294. Нашедшего ее просим сообщить по телефону 9-82-50 (строительный) с 9 до 17 часов.

Продается дом в районе гостиницы «Спорт» (10x10 кв. м, имеется гараж, жилая кухня с частичными удобствами). Обращаться: ул. Морская, 82, кв. 15, в любое время.

Продаю дом со всеми удобствами или меняю на двухкомнатную кооперативную квартиру (2-3-й этаж). Обращаться: ул. Кирова, 74.

Вниманию волгодонцев! Желающие приобрести щенков породы немецкая овчарка обращайтесь по адресу: ул. Черникова, 2-31, кв. 235.

Совет клуба служебно-го собаководства.

## НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Ателье «Обновите» из «старых». Но здесь всегда людно. Одни просят сшить из своего пальто для внука обновку, другие — переделать куртку. И все довольны вниманием и заботой мастеров.

Коллектив ателье небольшой, но все, как один, здесь борются за почетное звание — ударник коммунистического труда.

Около 80 процентов работников уже носят его и ежегодно стараются подтверждать. Заведующая ателье Ольга Андреевна Сюняева уже 16 лет возглавляет коллектив. Она хорошо знает каждого своего подчиненного. С гордостью и уважением называет ветеранов и молодых, но уже опытных мастеров и закройщиц.

Первый год новой пятилетки коллектив начал хорошо. План двух месяцев перевыполнил. Бригада мастера по пошиву Полины Макаровны Половой стала победителем в честь XXVII съезда

КПСС. Она справилась с планом двух месяцев к 23 февраля. Недавно ей присвоено звание «Бригада коммунистического труда». По многу лет работают в ателье Л. И. Чухлий, Л. И. Скутнева, Т. К. Белова. Внимательные, спокойные, всегда стараются выполнить работу так, чтобы клиент был доволен. И это им удается. Под стать и молодые — Вера Еськова, Оля Жидкова, Оля Безуглая и другие.

— Что нового получает теперь заказчик? — спрашиваю у заведующей.

Ольга Андреевна рассказывает и показывает. — Вот уголок заказчика. Сейчас мы работаем в новых условиях после экономического эксперимента. А это значит — больше расширяем услуг. Реализуем сопутствующие товары, выполняем срочный ремонт «сегодня на сегодня». Коллектив наметил план первого года XII пятилетки выполнить к 20 декабря. Думаю, что это нам удастся.

**В. АННЕНКОВ,**  
наш внешт. корр.

## ВОЛШЕБНЫЕ РАСЧЕСКИ

— В канун профессионального праздника хочется отметить многих. Трудно выделить лучших, — говорит Лидия Викторовна Назаренко, заведующая парикмахерскими города. — Почти каждый второй работник нашего управления — мастер первого класса.

...Коллектив мужской парикмахерской № 1 из года в год выполняет план, отличается стабильностью. Пять человек строго контролируют и себя, и друг друга — дисциплина здесь отличная, нареканий от клиентов давно не имеют. Одни благодарности в книге отзывов. Их оставили постоянные клиенты: ветеран войны С. И. Марченко, Н. В. Гриненко, посещающий эту парикмахерскую 25 лет. А В. И. Деревич настолько доволен обслуживанием, что продолжает сюда приезжать, хотя получил квартиру на улице 30 лет Победы.

Кто же эти люди, заслужившие такое признание и популярность?

Бригадир Валентина Михайловна Головачева вот уже 16 лет трудится на этом участке. По итогам года и одиннадцатой пятилетки ей присвоено звание «Лучший наставник» и вручена денежная премия. Кстати, весь коллектив парикмахерской неоднократно награждался грамотами городского управления бытового обслуживания населения.

Рядом с бригадиром трудится мастер Татьяна Александровна Линченко. Пришли сюда почти одновременно. Успех дела они обе видят во взаимоотношениях, требовательности, в первую очередь, к себе.

Знают этих мастеров жители города. И мастера знают своих клиентов. Помнят их еще совсем юными. Но время делает свое дело. Единственное, что не под силу ему — изменить отношение этих женщин к своей работе.

**А. МАНИЦКАЯ,**  
наш внешт. корр.

## РАБОЧАЯ СУББОТА

Третий год подряд «Волгодонская правда» не получает ни одного письма о плохой работе ЖКО опытно-экспериментального завода.

...Свой рабочий день начальник ЖКО В. В. Денисенко начинает с телефонного звонка в службу «05»:

— Ну, что новенького подкинете?

Если «новенькое» вдруг и появилось, то на выяснение и устранение неполадки тут же будут брошены соответствующие силы.

Сказать, что у работников ЖКО гладко — нельзя. Наоборот, хлопот уйма — 17 домов обслуживает этот небольшой коллектив. В основном — старый жилищный фонд. В 1985 году, например, в отдел поступило около 400 заявок от жильцов. Выполнили примерно на процентов 80. Остальные — на замену дефицитных сантехнических предметов — взяты на особый

учет. И заявитель информирован об этом, не волнуется о том, что вдруг забудут. Знает: при поступлении необходимого его просьба будет удовлетворена. «Свое» ЖКО еще никого не подводило. Как ни разу не подводило отдел и руководство опытно-экспериментального завода.

Между заводом и ЖКО связи надежные. Если нужно, любую помощь получают коммунальщики. Например, совсем недавно в новом заводском доме получили жилье несколько работников ЖКО. Естественно, предприятие ждет отдачу. И она налицо. Полностью выполнены работы по повышению эксплуатационной надежности. В 1985 году освоено 87 тысяч рублей. План двух месяцев этого года по капитальному ремонту выполнен был к открытию XXVII съезда КПСС.

Секреты завидного положения, с которым тру-

дится этот коллектив, у всех на виду. Они — в организации труда. Бригада слесарей-ремонтников И. С. Панченко, к примеру, работает по методу подряда. Коэффициент трудового участия помогает оценивать отношения к порученному заданию и качество его выполнения. Как правило, без замечаний работают сам бригадир И. С. Панченко, слесарь-сантехник А. С. Белов, В. А. Разумейчик, Ф. П. Погибельный. Влиятельная сила в коллективе — совет бригады.

И еще один секрет. Работники жилищно-коммунального отдела действуют в тесном контакте с жильцами. 16 домовых комитетов решают вопросы благоустройства и ремонта, оказания помощи селу и сбора пищевых отходов, воспитания детей и организации обще-

ственных мероприятий. Совместные усилия ЖКО и жильцов направлены на сохранность жилого фонда.

...Больше всего народу в ЖКО бывает по субботам — в выходной для заводов день.

— Мы правильно поступили, сделав субботу для себя рабочей, — констатирует Л. Н. Маслова, инженер отдела. — Отдыхаем по понедельникам. Зато сколько проблем сразу сняли!

Проблемы? Да, они все же есть у этого передового в городе коллектива. И недобросовестное отношение к работе некоторых. И нарушение сроков ремонта есть. И качество иногда не на высоте. Работники отдела об этих недостатках знают. И потому совсем не случайно рабочее утро начальника В. В. Денисенко начинается со звонка в главную диспетчерскую города.

— Что новенького?  
**С. СЕМЕНОВ.**

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич